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„Přestaňte s tím vaším napomínáním a přika-
zováním,“ ozvala se mladá žena. „Nevěřím 
v rozzlobeného Boha Starého zákona, ale 
v Ježíše, který je milosrdný a mluví se mnou 
jemně. Neomezuje mě, nechává mě žít, jak 
chci.“ 
     Představa, že Bůh jako by se vyvíjel od 
hněvivého Boha k ohleduplnému, něžnému 
Bohu, je v dnešní společnosti hodně rozšíře-
ná. Mnoho lidí si myslí, že Bible je jen vyjád-
řením toho, co si lidé kdysi o Bohu vymysle-
li. Jejich popis Boha se stal tolerantnější, pro-
tože on sám se stal tolerantnější. Když však 
Nový zákon čteme pozorně, vidíme, že Boží 
vlastnosti zjevené ve Starém zákoně jsou úpl-
ně stejné i přitom, když Nový zákon více 
zdůrazňuje milost. 
     Boží trpělivost a vyčkávání nemají nic 
společného se slabostí či shovívavostí. Bůh 
tím chce člověka přimět ke změně. Nemění 
se Boží podstata ani jeho měřítka. Jestliže 
Mojžíšův zákon vyžadoval, aby trest byl vy-
konán už v tomto životě, čím hůře je na tom 
ten, kdo pohrdá milostí v Kristu Ježíši. 
     Evangelikální svět je rozpolcený. Mnozí 
bez přemýšlení převzali představu existencia-
listů, že něco jako objektivní pravda nebo ab-
solutní morální normy neexistuje. Jediné, co 
nám zůstává, je tedy subjektivní zkušenost. 
To vede k výrokům jako „mám vnitřní pocit“ 
nebo „vnitřní svědectví“. Člověk tím oddělu-
je pravdu Bible od objektivního světa a na-
hrazuje ji subjektivním prožitkem „vnitřního 
svědectví“. Tak dochází k tomu, že se Bible 
posuzuje podle měnící se kultury, místo aby 
se převládající kultura hodnotila podle Bible. 
     Žijeme ve světě, kde smysl spočívá v tom, 
co člověka činí „šťastným“ nebo z čeho má 
momentálně dobrý pocit. Toto myšlení se do-
stalo i do našich církví a sborů. Nic není jisté, 

pevné, neexistují žádné normy, které by měly 
definitivní platnost, rozhodující je to, co „činí 
šťastným“. 
     Ale láska bez pravdy je degenerována na 
sentimentalitu, kde Bůh nemá prostor. Během 
bohoslužby chceme mít příjemné, vznešené 
pocity; jestliže však nepramení z ochoty být 
poslušný Boží vůli, je to jen citové mámení. 
A nejen to. Vznešené pocity mohou být i ne-
bezpečné, a to tehdy, když nás klamou nebo 
maskují skutečný stav našeho srdce, jako by 
náš vztah s Bohem byl v pořádku. Ježíš Kris-
tus se vyjadřuje jednoznačně: „Kdo má moje 
přikázání a zachovává je, ten mě miluje“ (Jan 
14,21). 
     Ježíš své učedníky povzbuzuje, aby byli 
na tomto světě jako sůl a světlo. Sůl v ráně 
štípe, ale zabraňuje hnilobě. A světlo rozhání 
tmu a svítí, abychom mohli jít pevným kro-
kem. Pravda s sebou vždy nese konfrontaci, 
vlastně si ji vynucuje, i když k ní má vést 
vlídným způsobem. Chceme-li plnit Boží po-
slání, musíme opustit toto změkčilé evange-
lium a odolávat tlaku dnešní doby. Musíme 
hlásat bezchybnost Bible a podle toho se také 
řídit v osobním životě ve společnosti, kde ži-
jeme. Pokud k tomu nemáme odvahu, pak 
svým dětem nepředáme nic než beznaděj 
uprostřed skomírající kultury. 
     Jestliže skutečně věříme v Boha, který je 
nekonečně osobní, v Boha svatosti a lásky, 
pak bychom světlo tohoto evangelia měli 
svými slovy a skutky vyzařovat kolem sebe. 
Ponurého světla už bylo dost! ■ 
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